

# 高阳法院现场发放300万元执行案款

河北法制报讯 (记者 张乔 通讯员 孙利) 法治是最好的营商环境。今年以来,高阳县人民法院强化主动服务意识,充分发挥审判职能作用,多措并举着力解决企业“痛点、堵点、难点”。4月12日,执行法官牛志伟、杨耀光获赠47名申请人送来的锦旗,彰显了该院在优化法治化营商环境中的新作为、新担当。

蒲口镇某村村民王某在经营毛巾厂期间,向同村45名村民借款400余万元,另拖欠两名工人工资20余万元。自2022年2月起,上述47人陆续将王某起诉至高阳法院。经法院调解,王某与47人达成了还款协议。之后,由于王某迟迟未履行还款义务,47人遂向高阳法院申请强制执行。

“在案件执行过程中,有很多问题困扰着执行团队,如何最大限度地保护申请人合法权益,如何让闲置的机器设备重新运转,最大限度发挥其自身价值,面对众多申请人,执行和解工作如何开展等。要想妥善解决这些问题,需要执行团队攻坚克难、精准施策、审慎执行。”高阳法院执行局局长庞涛说。



图为法院现场发放300万元案款。

调查过程中,执行局副局长牛志伟发现,王某的毛巾厂已停止经营,王某也因债务而离开该村。因厂房、设备的价值远低于债务额,涉及人数众多,执行法官考虑到,简单粗暴地处理厂房、设备和分配拍卖款并不能解决实际问题,用尽用活各种执行措施,帮助企业恢复生机、重返市场才能真正帮助企业走出困境,最大限度地兑现申请人的合法权益。

执行法官多次来到村里,组织召开申请人会议,并推举出诉讼代表,经过十余次的沟通协商,多次调整解决方案,最终确定了一个既能偿还欠款又能盘活企业的方案:该毛巾厂抵顶80%的债权,由申请人陈某收购并继续经营,两名工人的工资足额给付,其余45名村民同意放弃剩余20%的债权,与王某达成执行和解。

4月11日,高阳法院在某村委会召开案款发放仪式。法院干警将300余万元执行案款全部现场发放到申请人手中。至此,该系列案件顺利执结。

高阳法院党组书记、院长王卫东介绍,该院深入贯彻落实优化法治化营商环境的工作要求,积极采取刚柔并济策略,用尽用活各种执行措施,在保障债权人合法权益的同时,最大限度降低执行对企业正常生产经营活动的不利影响,帮助具有挽救价值的困境企业恢复生机、重返市场,为优化法治化营商环境贡献司法力量。

题,需要执行团队攻坚克难、精准施策、审慎执行。”高阳法院执行局局长庞涛说。

调查过程中,执行局副局长牛志伟发现,王某的毛巾厂已停止经营,王某也因债务而离开该村。因厂房、设备的价值远低于

## 柏乡法院耐心细心调解化纠纷

近日,柏乡县人民法院受理原告李某等三人与被告赵某土地承包经营权纠纷一案。该案实为承包地和责任田之间的边界纠纷,原告三人最近承包了本村荒了多年的窑坑,与被告承包责任田的交界处是一斜坡。原告认为已经承包了窑坑,要求按承包的亩数将斜坡去掉,而被告认为,若将斜坡去掉,势必影响到自己责任田的浇地,自己的责任田将受到损失,双方的矛盾激化。

办案法官考虑到该案若不调解,双方的矛盾将更加突出。法官多次查看现场,并联合村干部,多次耐心细致地做双方工作,终使双方互谅互让、握手言和,达成了调解协议。

郭竞飞

## 乐亭交警深入校园开展交通安全宣讲活动

为进一步增强学生的交通安全意识,从源头上预防和减少学生交通事故的发生,近日,乐亭县公安局交警大队宣传中队民警走进乐亭县综合职校,开展交通安全宣讲活动。

此次活动通过知识讲座、发放宣传资料、展板展示等多种形式,切实保证了宣传教育工作的力度。同时,活动采用现场直播形式,全体师生通过直播互动参与活动,有效地扩大了宣传范围。宣讲员以“有安全,才有未来”为主题,结合一个个真实的案例,阐述了道路交通安全的重要性,强调出行应该注意的细节,引导学生们养成自觉遵守交通秩序、文明出行的良好习惯。

钱向前

## 元氏法院:周末加班不停歇集中执行在行动

近日,元氏县人民法院利用周末时间,继续开展春季常态化集中执行行动。

周某申请执行刘某民间借贷纠纷一案中,执行干警多次联系刘某,刘某以种种原因拒绝履行法律义务甚至各处躲藏。执行干警到达执行现场后,依法将刘某拘传。干警耐心释法明理,刘某联系家人将执行款35000元打到了法院账户,该案执行完毕。此外,在集中执行行动的强大威慑下,另有3名被执行人主动履行义务,取得了良好效果。

本次行动,拘传被执行人4人,执行完毕3件,执行和解1件,扣押电动三轮车一辆,执行到位金额69000元。

李辉 凌凯

## 邻里纠纷积怨深 涞源法官倾力化解

近日,涞源县人民法院走马驿法庭干警在“冀时调”进行案件处理时,发现一起积怨较深的邻里纠纷案件。法庭干警和当地的调解员以及村干部对双方进行了“背对背”的调解,站在当事人双方的角度考虑问题,对原告的诉求进行释法明理,给原告讲了该案最好的解决办法。

因该案需给被告一些补偿,原告家里有些困难,为解决原告目前的困境,法庭干警主动自掏腰包进行捐助。在干警不懈的努力下,双方达成调解协议,目前该案已进入自动履行阶段。

赵志鹏 罗占杰



4月12日下午,隆尧县公安局组织民辅警到隆尧县革命遗址——八路军129师挺进支队东进抗日驻地旧址,开展“红色基地学习党史”学习教育。在革命前辈曹俊华故居,全体民辅警参观了故居陈列物品,仔细聆听讲解员介绍当年的革命故事,重温党的光辉历程,感受红色文化,更加坚定了大家听党话、跟党走、厚植爱党爱国爱社会主义的情感。 杨立超 摄

## 法官公平公正化解涉执信访案件

河北法制报讯 (记者 张哲 通讯员 李军立 刘晓辉) 4月10日上午,申请执行人游某将一面写着“执法公正为民办案廉洁高效”的锦旗送给高邑县人民法院执行局副局长李卓名,说最近几年被这个案子牵扯了太多精力,感到身心俱疲,法院仅用两个多月就全部执结到位,让其感受到了实实在在的公平正义。

申请执行人游某的这起民间借贷纠纷案件经历了一

审、二审、再审后,进入强制执行程序,当事人双方矛盾激化,均对裁判和执行结果抱有幻想,也对执行人员缺乏信任,且试图通过信访等途径施加压力,以达到个人目的。今年2月,李卓名受理该执行案件后,认真分析案情,多次约谈被执行人何某,并耐心听取双方当事人意见,深入分析双方矛盾的症结所在,通过自己的公心、热心、耐心、细心打开了当事人

心结,取得当事人的理解和信任。在找到双方利益结合点和平衡点的基础上,李卓名再通过说服教育、晓以利害,促使双方于3月13日达成执行和解协议。李卓名趁热打铁,多次督促何某尽快履行协议,何某于4月3日将11万元有关款项全部履行到位。这起经过一审、二审、再审的案件圆满执结,既化解了当事人矛盾,又消除了信访隐患。

## 司机一分神 肥猪遍地跑 高速交警闻警果断处置

河北法制报讯 (记者 王智勇 通讯员 苑耀光) 4月2日晚,一辆运猪车辆在京港澳高速南行397KM+700M处,一辆运猪的大货车侧翻,20多头肥猪在车流滚滚的高速公路上乱窜,场面十分混乱。接警后,该大队迅速多渠道发布提示,并管控上游站口削减流量。执勤民警火速赶到现场,看到一辆豫H牌号的大货车横在高

速公路上,于是迅速布置警戒,做好安全防护,防止二次事故;组织路政、清障人员,帮助货车司机抓住乱跑的猪,捆绑至应急车道,再转运到其它车上。经过努力,道路恢复畅通。

据货车驾驶员回忆,其驾驶重型货车运载30多头肥猪在高速公路上行驶时,思绪面临“小差”,回过神来时感觉方向偏移,他一打方向,车辆随即失控侧翻,所幸人没受伤,但大部分猪跑了出来。好在有民警及时处置,挽回了经济损失。

## 唐山市丰南区东田庄乡:“人民调解+司法确认”解纷争

河北法制报讯 (记者 吴艳丽) “感谢东田庄乡司法所、王兰庄法庭,感谢王增学公职律师工作室,让我们这场持续了一年多的纠纷终于圆满解决!”近日,一场因施工导致的民事赔偿纠纷画上圆满句号,当事三方握手言和。这是唐山市丰南区东田庄乡依托“人民调解+司法确认”,一站式多元解纷的一起成功案例。

2021年夏季,曹妃甸某天然气有限公司在建设过程中,其输气管道施工需

要穿越丰南区东田庄乡某果蔬种植专业合作社,在施工过程中因设置排水设施,将该合作社6186株桃树苗淹死。合作社要求赔偿400多万元,但与施工方在赔偿数额方面分歧巨大,合作社诉诸法院。乡政法委员、公职律师王增学知悉此事后,与乡司法所所长杨友永、王兰庄法庭庭长孟寅生商议加快推进此事的解决,让受损方的赔偿款尽快到位,让重点工程快速顺利施工。

调解过程并不顺利,施工方提出

了自己的意见,受损方保全了证据还做了损失评估,双方各执己见,坚持不下。由于施工方未能及时处理赔偿问题,孟寅生、王增学多次找到建设方曹妃甸某天然气有限公司协调解决此案。最终,建设方答应代施工方先行支付赔偿款。看到案件解决出现转机,他们又多次找受损方和建设方协商赔偿数额。

经过一年多的不懈努力,最终,当事方在东田庄乡人民调解委员会主持

## 小货车“神龙摆尾” 副驾驶被甩车外

□ 沈括

4月4日上午8时42分,高速交警黄骅大队指挥中心接到过路司机报警,在荣乌高速山东方向670公里处,一辆蓝牌小货车发生交通事故,副驾驶乘客被甩飞,可能受伤。值班员立即通知执勤民警赶往现场,同时拨打120前去救援。

民警到达现场后,发现只有事故车辆停在慢车道,伤员已被120送去医院,事故车辆的车头和车身上有不同程度的损伤,高速护栏受外力撞击变形。

经过询问司机和调看

视频录像,民警得知了事故原因:司机驾驶小货车行驶至670公里附近时,车辆因雨天路滑有些“飘”,司机便轻打方向。这一举动不仅没让车辆恢复正常行驶,反而“飘”得更厉害,车辆呈“S”形继续前进。司机见状便猛打了一下方向,却导致车辆失控撞向护栏后又旋转一圈,副驾驶乘客从驾驶位车窗被甩出,造成颈椎和胸部受伤。

最终,事故民警认定司机高某负此次事故的全部责任,承担事故造成的车辆损失、路产损失、施救费、医疗费等。司机对此认定无异议。

## 保定满城法院培训特邀调解员 为诉源治理注入“源头活水”

为进一步加强诉前调解工作,近日,保定市满城区人民法院举办特邀调解员培训会。

培训会结合民间借贷、买卖合同、继承、离婚、抚养纠纷等常见案件类型,就调解原则、调解程序、调解技巧、调解后续工作等内容,

杨占良 杨亚南

## 霸州交警圆满完成家具博览会交通安保任务

日前,第27届中国·胜芳家具博览会在霸州市胜芳镇国际家具博览城举办,霸州市公安交警大队全力以赴,圆满完成博览会期间道路交通安保工作任务。

该大队提早制定交通安保方案,提早进行战前动员。博览会期间,执勤民辅警每天坚守岗位12个小时以上,以高度负责的精神和严整的警容风纪,受到参会各级领导和各地客商的一致好评,确保了博览会期间辖区道路无较大交通事故和长时间、大范围的交通拥堵发生。

滑连民



《人民检察院办案活动接受人民监督的规定》实施以来,张家口市桥西区人民检察院认真把握人民监督员工作的制度定位及工作要求,扎实推进人民监督员工作做细、做实、做优。近日,该院邀请3名人民监督员参与案件质量评查工作,对随机抽选的10件案件进行了全面细致的评查,充分保障人民监督员的知情权、参与权和监督权,进一步提升案件质效,提升检察工作的透明度和公信力。

高艳伟 摄



近日,“健康河北活力燕赵”河北省首届全民健身大会海选赛暨2023年怀安县第二届职工中国象棋赛。经过一天的激烈角逐,怀安县人民检察院取得团体赛第三名,干警贾海军取得个人赛第三名的佳绩。院党组书记、代检察长杨汉成充分肯定了参赛干警的付出和努力,并要求全院干警以此次象棋比赛为契机,进一步提振精气神,奋发作为,为推动怀安检察工作上档进位持续贡献力量。图为比赛现场。

赵美玲 摄

## 邻里纠纷积怨深 涞源法官倾力化解

近日,涞源县人民法院走马驿法庭干警在“冀时调”进行案件处理时,发现一起积怨较深的邻里纠纷案件。法庭干警和当地的调解员以及村干部对双方进行了“背对背”的调解,站在当事人双方的角度考虑问题,对原告的诉求进行释法明理,给原告讲了该案最好的解决办法。

因该案需给被告一些补偿,原告家里有些困难,为解决原告目前的困境,法庭干警主动自掏腰包进行捐助。在干警不懈的努力下,双方达成调解协议,目前该案已进入自动履行阶段。

赵志鹏 罗占杰

下达成协议,赔偿数额为210多万元。在孟寅生主持下,协议双方还进行了司法确认,一场因施工产生的历时一年多的民事赔偿案,因协调第三方代为赔偿画上了圆满的句号。

据悉,东田庄乡王增学公职律师工作室是由乡政法委员、公职律师王增学牵头,联合人大代表、政协委员、司法、法院、公安、综治、信访等部门工作人员和网格员等建立的一站式多元矛盾纠纷解决平台。